Школьный этап Городской олимпиады школьников по географии для 6-8 кл. 2017/18 уч. г.

Калининский район Санкт-Петербурга

8 класс

Задание 1. Решите тест.
1. Согласно гипотезе дрейфа материков, на земном шаре существовал единый древний материк

А. Тетис

Б. Гондвана

В. Пангея

Г. Лавразия

2. Выберите правильное соответствие  «природная зона - почвы»

А. Смешанные леса - подзолистые 

Б. Субтропические леса - красно-бурые почвы

В. Широколиственные леса – дерново-подзолистые

Г. Степь - черноземы 
3. Выбери из перечисленных страну, с которыми Россия имеет самую протяженную сухопутную границу 

 А. Казахстан        Б. Китай      В. Монголия      Г. Украина     Д. Финляндия    Е. Белоруссия

4. Укажите пару стран, НЕ имеющую с Россией общую границу

А. Казахстан - Узбекистан                       

Б. Киргизия - Молдавия

В. Армения - Белоруссия                            

Г. Грузия – Болгария
5. Самой южной точкой Евразии является мыс…

А. Южный

Б. Пиай

В. Рока

Г. Финистерре
6. Какое кругосветное путешествие будет короче? 
А. По экватору;

Б. По параллели 70 градусов;

В. По параллели 40 градусов;

Г. По начальному меридиану
7. Какое происхождение имеет такие формы рельефа как озы и камы: 

А. Тектоническое;

Б. Ледниковое;

В. Карстовое;

Г. Эоловое.

8. Явление, когда в каждый момент суток одинаковое время бывает лишь в точках, расположенных на одном меридиане, называется: 

А. Поясным временем;

Б. Декретным временем;

В. Местным временем;

Г. Летним временем.
Задание 2. Известно, что каждый новый день, новый  год первыми на земле встречают жители  мыса Дежнева и о. Ратманова. С какой скоростью приближается новый год к Москве с Дальнего Востока по 55 параллели, на которой расположена Москва? Может ли самолет, летящий со скоростью 900 км/ч, перегнать приближение нового года? Длина 55-й параллели приблизительно 23000 км. Ответ обоснуйте
Задание 3. «Кто-то метко заметил, что человек, попавший в эти леса, дважды испытывает острую радость: в первый день, когда, ослеплённый их сказочными богатствами, он думает, что попал в рай, и в последний день, когда на грани безумства он наконец удирает из этого «зелёного ада». О какой природной зоне и почему так писал польский учёный А.Фидлер? Где она расположена?

Выберите из списка растения и животных, которых вы можете встретить в этих лесах:

       Баобаб, ель,  сосна, дуб, гевея, акация, шоколадное дерево, лютик, мак, орхидеи,  держи-дерево, саксаул, лиственница
      Джейран, соболь, ленивец, летяга, ягель, песец, лемминг, кенгуру, тушканчик, суслик, лев, бурый медведь, верблюд, белка, ягуар, анаконда, тукан, тапир, лиса, як
Задание 4. 
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 Определите названия полуостровов, указанных на карте буквами. Установите соответствие между полуостровом и иллюстрацией, изображающей особенности его природы. 

Задание 5.Сгруппируйте географические объекты по смыслу и по материкам: Триполи,  Муррей,  Калахари,  Большая Песчаная,  Замбези,  Парана,  Атакама, Руб-Эль-Хали, Долина Смерти,  Мехико,  Лима,  Юкон,  Сидней, Токио.

Ответ запишите в виде:

1 группа (по смыслу) (написать тип объектов): перечислить объекты;

2 группа (по смыслу) (написать тип объектов): перечислить объекты;
3 группа (по смыслу) (написать тип объектов): перечислить объекты;

По материкам:

Материк: объекты….
Задание 6.
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Прочитайте фрагмент газетной статьи. «В 2008 году начато строительство нового нефтепровода “Восточная Сибирь – Тихий океан” (ВСТО). При его строительстве будут использоваться новейшие технологии, призванные обеспечить надежность его эксплуатации в условиях низких температур и вечной мерзлоты. Против прокладки трассы нефтепровода в непосредственной близости от озера Байкал возражали ученые-экологи, которые говорили о неизбежности экологической катастрофы в случае аварии на будущем нефтепроводе. Под их влиянием было принято решение об изменении трассы трубопровода». Какие особенности территории, по которой должен был пройти нефтепровод, заставляли ученых говорить о высокой степени вероятности аварии на нефтепроводе и неизбежности, в этом случае, загрязнения вод озера Байкал? Укажите две особенности.

